
Αποτελέσματα Έρευνας σε Μεταπτυχιακούς 

Απόφοιτους του Τμήματος Λογιστικής και 

Χρηματοοικονομικής του ΕΛΜΕΠΑ 

Οι Μεταπτυχιακοί απόφοιτοι θα επέλεγαν ξανά να σπουδάσουν στο Τμήμα Λογιστικής και 

Χρηματοοικονομικής του ΕΛΜΕΠΑ. Αυτό καταγράφεται στα αποτελέσματα της έρευνας που 

διεξήχθη πρόσφατα υπό την εποπτεία του κ. Χρήστου Φλώρου, Καθηγητή 

Χρηματοοικονομικής και Διευθυντή των Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών του 

Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής (ΛΟΧΡΗ) του Ελληνικού Μεσογειακού 

Πανεπιστημίου (ΕΛΜΕΠΑ). 

Η έρευνα διεξήχθη την περίοδο του Ιουνίου 2024 σε όλους τους απόφοιτους των 

Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών που προσφέρονται με επιτυχία τα τελευταία 6 

χρόνια από το Τμήμα ΛΟΧΡΗ του ΕΛΜΕΠΑ: του ΠΜΣ στη Χρηματοοικονομική Διοίκηση και 

του ΔΠΜΣ στη Λογιστική και Ελεγκτική, το οποίο λειτουργεί σε συνεργασία με το 

Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. Σκοπός της έρευνας ήταν να αναδειχθεί η επαγγελματική 

απασχόληση των αποφοίτων των παραπάνω μεταπτυχιακών προγραμμάτων καθώς και να 

καταγραφεί η προσωπική εμπειρία τους από τις Μεταπτυχιακές σπουδές τους στο 

ΕΛΜΕΠΑ. 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας, η συντριπτική πλειοψηφία (88%) των 

αποφοίτων δήλωσαν ότι θα επέλεγαν ξανά να φοιτήσουν στα παραπάνω μεταπτυχιακά 

προγράμματα σπουδών του ΕΛΜΕΠΑ.  

Το 93% των αποφοίτων δηλώνει ικανοποιημένο από το συνολικό επίπεδο των 

προγραμμάτων καθώς και από την επιμέρους διάρθρωση και λειτουργίας τους. Ως 

μεγαλύτερο κίνητρο για την παρακολούθηση των ΠΜΣ αναφέρονται, μεταξύ άλλων, η 

επαγγελματική ανέλιξη (37%) αλλά και η διερεύνηση των γνώσεων (22%).  Στην γενικότερη 

αξιολόγηση των παραπάνω Μεταπτυχιακών προγραμμάτων από τους αποφοίτους του 

Τμήματος ΛΟΧΡΗ του ΕΛΜΕΠΑ, η πλειοψηφία των αποφοίτων (89%) θεωρεί ότι κατά την 

διάρκεια των σπουδών τους ενισχύθηκε η κριτική τους σκέψη και η ικανότητα/δεξιότητα να 

συνδέουν την θεωρία με την πράξη. Σύμφωνα με τα αποτελέσματα, ένας  στους δυο 

απόφοιτους θα επιθυμούσαν να προχωρήσουν σε περαιτέρω σπουδές διδακτορικού 

επιπέδου (με δεδομένο ότι έχουν λάβει υψηλού επιπέδου γνώσεις από το Μεταπτυχιακό 

πρόγραμμα) ενώ δεν θεωρούν απαραίτητο ότι πρέπει να πραγματοποιήσουν νέες 

μεταπτυχιακές σπουδές επιπέδου Μάστερ. 

Αξιοσημείωτο είναι ότι, οι 9 στους 10 απόφοιτους εργάζονται και σχεδόν καθολικά (97,5%) 

απασχολούνται  σε αντικείμενα  συναφή  ή εν μέρει συναφή με τα γνωστικά αντικείμενα 

των συγκεκριμένων προγραμμάτων. Επιπλέον, η έρευνα δείχνει ότι οι 8 στους 10 

εφαρμόζουν τις γνώσεις που αποκόμισαν από τα μεταπτυχιακά προγράμματα στην εργασία 

τους. Όσον αφορά την εύρεση εργασίας, πολύ σημαντικό είναι το γεγονός πως οι 8 στους 

10 απόφοιτους αναζήτησαν εργασία για χρονικό διάστημα λιγότερο από 12 μήνες. Το 

μεγαλύτερο ποσοστό αυτών αναφέρουν ότι οι μεταπτυχιακές σπουδές τους βοήθησαν να 

βρουν την συγκεκριμένη εργασία ή ακόμα και να προαχθούν στην ήδη υπάρχουσα εργασία 

τους. Επιπρόσθετα, σημαντικό είναι το γεγονός ότι τα συγκεκριμένα μεταπτυχιακά 

προγράμματα είναι πολύ γνωστά στην αγορά εργασίας και οι εργοδότες ενθαρρύνουν το 

απασχολούμενο προσωπικό τους στην παρακολούθηση των παραπάνω προγραμμάτων του 



Τμήματος ΛΟΧΡΗ του ΕΛΜΕΠΑ. Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι αρκετοί Μεταπτυχιακοί 

απόφοιτοι κατέχουν υψηλές θέσεις ευθύνης ενώ είναι περιζήτητοι στην αγορά εργασίας.  

Συμπερασματικά, η έρευνα στους απόφοιτους των Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων ‘’ΠΜΣ 

στη Χρηματοοικονομική Διοίκηση’’ και ‘’ΔΠΜΣ στη Λογιστική και Ελεγκτική’’ αποδεικνύει 

ότι το Τμήμα ΛΟΧΡΗ του ΕΛΜΕΠΑ παρέχει στους φοιτητές του όλα τα απαραίτητα εφόδια 

που τους εξασφαλίζουν μία επιτυχημένη καριέρα. Η σύγχρονη γνώση και η έρευνα των 

θεμελιωδών μηχανισμών της λογιστικής-ελεγκτικής και χρηματοοικονομικής διοίκησης που 

προσφέρουν τα παραπάνω Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών του Τμήματος - το οποίο 

κατατάσσεται ψηλά σε παγκόσμια κατάταξη όσον αφορά τη διεθνή απήχηση της 

επιστημονικής έρευνας-  βοηθούν στη καλύτερη κατανόηση των συνθηκών που επικρατούν 

στις επιχειρήσεις και τις αγορές και ευνοούν τον αποτελεσματικότερο σχεδιασμό 

μελλοντικών επιχειρηματικών αποφάσεων.  

Περισσότερες πληροφορίες για τα παραπάνω Μεταπτυχιακά προγράμματα και για αίτηση 

στον 7ο κύκλο σπουδών (2024-2025) παρέχονται από τις ιστοσελίδες των Μεταπτυχιακών 

προγραμμάτων του Τμήματος ΛΟΧΡΗ του ΕΛΜΕΠΑ  (https://accfin.hmu.gr/prokiryxi-7oy-

kykloy-p-m-s-sti-quot-chrimatooikonomiki-dioikisi-quot-kai-d-p-m-s-sti-logistiki-kai-

elegktiki/). 

 

Ο Δρ. Χρήστος Φλώρος, Διευθυντής Μεταπτυχιακών 

Προγραμμάτων Τμήματος ΛΟΧΡΗ, ΕΛΜΕΠΑ.  
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